

习近平复信美国犹他州小学生

新华社北京2月22日电 2月15日,国家主席习近平亲切复信美国犹他州卡斯卡德小学学生,鼓励他们继续努力学习中文,了解中国文化,为增进中美两国人民友谊作出贡献。春节前夕,卡斯卡德小学50名四年级学生用中文写信给习近平新年贺

卡,介绍他们学习中文的情况和个人爱好,表达对中国和中国文化的喜爱,表示希望能有机会访问中国,并祝习近平新年快乐。习近平在复信中表示,中国和美国一样,是很大的国家。中国有5000多年文明历史。中国人民和美国人

民一样热情好客。汉语是世界上十几亿人使用的语言,通过学习汉语你们可以更多了解中国历史文化。很高兴看到你们的汉字写得这么好,汉语学得这么棒。希望你们继续加油,取得更大进步,做中美两国人民友谊的小使者。

卡斯卡德小学是犹他州一所公立学校,成立于1967年,是州内最早开展中文沉浸式项目的学校之一,全校有一半以上学生参加该项目。犹他州学习汉语人数占全美总数的五分之一。该州中文沉浸式项目始于2009年,目前共有76所中小学开展该项目。

中医药参与超6万例新冠肺炎确诊病例救治

据新华社北京2月22日电 国家中医药管理局数据显示,全国中医药参与救治的新冠肺炎确诊病例已经超过6万例。近日国家有关部门披露的临床实践数据表明,中西医结合治疗新冠肺炎效果良好。

21日在京举行的国新办发布会上,科技部副部长徐南平介绍,在药物和临床救治方面,加快推进“三药三方”研究,中医药在阻断轻型患者向重型患者发展方面取得积极成效,中西医结合治疗方案纳入了第三版新冠肺炎诊疗方案。“首先是中医药,第三版就进了,第四版、第五版、第六版不断完善,现在看来效果是非常不错的。”徐南平说,总体来看,当前的中西医结合治疗,效果十分明显。

国新办发布会上,国家中医药局党组书记、副局长余艳红介绍,张伯礼院士、刘清泉教授团队在武汉的102例临床对照研究显示,中西医结合治疗轻症患者,临床症状消失时间缩短2天,体温恢复正常时间缩短1.7天,平均住院天数缩短2.2天,CT影像好转率提高22%,临床治愈率提高33%,普通转重症比率降低27.4%,淋巴细胞提高70%。黄璐琦院士团队在武汉的临床研究显示,中西医结合治疗重症患者,住院天数、核酸转阴时间平均缩短2天以上,血氧饱和度明显提升,脱离呼吸机时间缩短,淋巴细胞百分数、乳酸脱氢酶等理化指标明显改善。余艳红说,大量临床实践证明,中西医结合治疗新冠肺炎的效果是肯定的、有效的。

习近平给比尔·盖茨的回信

新华社北京2月22日电 国家主席习近平2月20日给美国盖茨基金会联席主席比尔·盖茨回信全文如下:比尔·盖茨先生:

你好!在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,你和夫人领导的基金会慷慨解囊,你给我写信表达对中国人民的支持,我对此表示衷心的感谢。疫情发生以后,我提出了坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,我们举全国之力进行防控,采取一系列前所未有的防控和救治举措,取得了重大成效。我们坚决维护中国人民生命安全和身体健康,也坚

决维护世界各国人民生命安全和身体健康,努力为全球公共卫生安全作出贡献。我一直讲,人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病,团结合作是最有力的武器。盖茨基金会很早就加入全球抗击新冠肺炎疫情

的行动,发挥了积极作用。我支持盖茨基金会同中方有关机构的合作。我也期待国际社会加强协调,为维护人类健康福祉而一起努力。中华人民共和国主席 习近平 2020年2月20日

将战“疫”进行到底!

(上接第一版)所有小区,封闭管理!一个小区,一律只保留一个出入口。老旧小区、开放式居住区通过打围方式实现硬隔离,2月14日之前完成。小区出入口,24小时值班值守。“以前口子多,社区管不过来,现在硬隔离后,封闭管理难题迎刃而解,我们觉得这就是对老百姓负责。”市民陈四珍说。非常之战,须有雷霆作风。以非常之役,迎战非常之“疫”,更要压实责任、赏罚分明,提振干部担当、作为、奉献的精气神。根据中央指导组要求,武汉市在疫情防控一线考察识别干部,优秀的火线提拔,不合格的火速问责。截至2月21日,武汉市火线提拔干部20名、火线发展党员34人;纪检监察机关共查处问题385个、问责处理620人,涉局级干部6人、处级干部127人。坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策——武汉,在战“疫”中挺起脊梁!

“治”为关键:科学防治凸显生命至上理念 努力提高收治率和治愈率、降低感染率和死亡率。这是疫情防控工作的突出任务,是打赢武汉保卫战的重中之重。由于发病隐蔽、潜伏期长、蔓延迅速,加上疫情暴发时期冬春交替、人流密集、交叉感染……战“疫”初期,格外艰辛,代价巨大。“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”,这是科学防治的治本之策,也是扭转战局的关键之举。定点医院从首批3家增加到48家,科学防治新战场火速开辟——参照北京小汤山医院模式,火神山、雷神山医院先后开工。仅用10天,火神山医院就拔地而起、交付使用,成为“中国速度”的见证。“根据2003年抗击‘非典’时的经验,新建集中收治疫情患者的医院,能够很大程度上缓解现有医院的压力,减少交叉感染。”一位参与抗击“非典”的医疗专家表示。从大年初一晚动工,到首批8名重症患者收治入院,同济医院中法新城院区改造仅用48小时。时值春节,又逢疫情,工人难寻、材料难购、运输不畅。连续好几天,同济医院中法新城院区后勤科科长杨涵林和同事基本没合过眼,一直盯

在改造项目上,“早一刻完工,就能早一点收治病人,多一点治愈希望。”在雷神山、火神山之外,一家综合医院普通病房经过隔断,密封,被改造成定点医院,集中收治确诊患者。截至21日,武汉市定点医院已开放27199张床位,已使用23223张。“人等床”正在到位。10多家方舱医院火速建设,托起应治尽治的生命之舟——“感谢方舱医院救了我和我家,不然真不知道会有什么后果。”武昌方舱医院首批治愈患者李女士,出舱后感激之情溢于言表。1月24日确诊,却因没有床位无法收治,在病中煎熬多日……2月5日晚,李女士终于接到社区通知,被送入新建成的武昌方舱医院。经过治疗,她在2月11日出院。相当数量的轻症患者或疑似病人曾求医无门,又怕感染家人有家难回,流落各处,成为行走的传染源。重症病人从发病到住院的平均时间是9.82天,很多人在等待中由轻症成为重症。“迅速把确诊轻症病人都收治起来,给予医疗照顾,与家庭与社会隔

离,避免造成新的传染源,至关重要。”中国工程院副院长、呼吸与危重症医学专家王辰说。体育场、会展中心,甚至客运站、空闲厂房,迅速被改造成方舱医院。72支援助医疗队全力护航,在武汉三镇筑起一座座“安全岛屿”。加上扩建计划,到2月25日,武汉市储备的方舱医院床位要达到3万张。重症和危重症患者救治,是最难攻克“娄山关”“腊子口”——“肺功能逐渐好转,血氧饱和度上升至98%—100%,心肌损伤标志物肌钙蛋白稳步下降至6700……”看到患者黄先生脱离危险,同济医院心内科主任医生周宁松了一口气。2月20日,同济医院光谷院区,周宁所在的心内科护心团队与上海华山医院国家援汉医疗队合作,为64岁的黄先生实施床边主动脉内球囊反搏(IABP)治疗,给这名遭遇心肌梗死合并新冠肺炎、病情一度十分危急的患者带来生机。秉持初心,牢记使命。“发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者,打好武汉保卫战、湖北保卫战。”截至21日,武汉市累计治愈出院7206人,既有年过九旬的长者,又有仅出生17天的新生儿。随着治愈出院患者数量增多,速度加快,22日武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部发布第16号通告,要求新冠肺炎治愈出院患者应到指定场所隔离观察14天,进一步巩固治疗效果。如今,武汉全市隔离治疗点和观察点可使用床位超过7.4万张。坚定信心、科学防治,一系列积极变化正在战场上逐步显现:武汉市急救中心的120急救专线,从每天超过1.5万人次呼叫的最高峰,到现在回落到3000人次左右;多家定点医院发热门诊接诊量已逐步减少,微博、武汉城市留言板等网络平台中的救治求助信息明显减少;收治重症患者数量最多的同济医院,死亡率从5.85%下降至3.5%左右。

“援”源不断:疫情防控人民战争如火如荼 21日7时,汽笛声中,载着19000套防护服,星夜飞驰,由北京西开往南宁方向的Z285次列车抵达武昌站。21日全天,仅武昌站就有9批次防疫物资运抵,包括药品、医疗器械、口罩等共计近33吨,火速送往战“疫”一线。既有一线战士,也有后方支援。面对疫病肆虐,3万多名全国驰援的医务工作者和湖北武汉同行始终牢记习近平总书记嘱托,坚守在一线,挺身在前,在最危险的防疫阵地上昼夜拼搏。集中优势,合力攻坚。在疫情救治专家组就抵达武汉,指导规范化诊疗和重症病例救治。目前,全国10%的重症医务人员聚集武汉,达1.1万名,抢救重症和危重症患者。书记、院长亲自挂帅,带领重症、呼吸等专科医护团队,整建制接管重症病区,按照“一人一策”制定方案,提高救治的科学性和精准性。“发挥我们的人才优势、技术优势、学科优势,一定要打赢这场阻击战。”北大一院院长刘新民说。“为了一线的战士们!”家家企业紧急开工全力生产,送往湖北和武汉的物资源源不断;产品不停供、质量不降低、价格不上涨……疫情防控关键时刻,来自四面八方的物资援助,牢牢守住湖北和武汉的战“疫”保障线和民生保障线。面对严峻考验,武汉人民艰辛抗击,顽强坚守——

大年初一,看到中建三局一公司的招募令,武汉江夏的危龙、危凤、危超三兄弟立即报名。雷神山医院建设工地上,三兄弟并肩战斗,开起了运输车、挖掘机。身后约80米,是集中收治重症患者的金银潭医院;右侧约百米,是武汉客厅方舱医院。这些天来,武汉宏图大道加油站经理马婷一直坚守岗位,“医生为生命加油,我们也要为他们加油!”危急关头,人心愈坚。更多人在平凡的坚守中付出,共同支撑着这座城市的运转。“尽己所能,使命必达!”经营一家餐馆的武汉小伙郝乐,每天早晨7点起床赶到店里,跟员工一起用储备的食材炒菜做饭,准时将盒饭送到医护人员手中。春节以来,他累计为9家医院免费送出盒饭超过3500份。在蔡甸区新民村,村干部日夜不停奔忙,大家看在眼里,疼在心里,家家户出人出力。“目前,村里有30多人报名参加路口值守、测量体温等工作,排班表已经列到了2月底。”60岁的村民曾学鹏说。一家餐馆为医护人员免费送餐;一批批爱心车义工接送医护人员;一名名退伍军人报名参与社区“拉网”排查……江城街头巷尾,爱心在流淌,彼此的支持在交融、传递。战斗在一起的,何止武汉人民。大年三十凌晨,河南退伍老兵王国辉就开始敲响村民的家门。“请大家一起干活,开始人家不情愿,我说这一车菜不就是钱是捐给武汉,大伙伙儿马上就响应了。”他带着20个村民,一上午采摘5000多斤蔬菜;顾不上歇口气,自驾400多公里,当晚赶到武汉,将蔬菜捐给火神山医院项目部。“我是种菜的,就想为武汉尽一份心。”武汉不是“孤岛”,武汉不是孤军作战。武汉是湖北人民的,也是全国人民的,所有中国人都与武汉人民一起守护着这片美丽的土地,守护着共同的家园。大江奔腾,潮落潮起;众志成城,共克时艰。“依靠中国人民的万众一心、集中力量办大事的制度优势、强大的物质和技术基础,以及丰富的实践经验,我们有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。”习近平总书记的铿锵话语,指引着胜利的方向,激起亿万人民的必胜信念!



全省城乡社区(村)疫情严查严控措施30条(第二版)

一、严格排查“十清楚”

1. 清楚排查对象数量,做到底数清。
2. 清楚排查对象姓名、职业、住址、联系方式等,做到自然情况清。
3. 清楚排查对象返回或到来时间,做到节点清。
4. 清楚排查对象返回地或来源地,做到地点清。
5. 清楚排查对象详细行程,做到轨迹清。
6. 清楚排查对象乘坐的交通工具及班次(航次),做到方式清。
7. 清楚排查对象是否与确诊病例或疑似病例有密切接触,做到源头清。
8. 清楚排查对象身体健康情况,做到状态清。
9. 清楚排查对象采取了哪些防治办法,做到措施清。
10. 清楚排查对象家庭成员等密切接触者状况,做到身边人员清。

二、严格防控“十必须”

1. 必须动员全体社区(村)居民共同参与群防群控,严防输入、内防扩散。
2. 必须确保中、低风险地区人员正常出行,不得采取“一刀切”封闭措施。对进入人员实施测温、验码(证)、登记。
3. 必须对来自(去过)高风险地区人员采取14天居家隔离措施,防患未然。
4. 必须对疫点实行封闭式隔离,将密切接触者转移至集中隔离场所,做到有效阻断。
5. 必须采取科学有效消毒措施,在中、低风险地区要以环境整治为主,化学消毒为辅。
6. 必须合理设置废弃防护用品收集点,做到规范处置。
7. 必须加强对社区(村)内出租屋管理,发生疫情要及时报告,要依法追究出租方责任。
8. 必须加强居民“红事”“白事”备案管理,引导居民“红事”缓办、“白事”简办,减少公众聚集。
9. 必须对社区(村)内公共服务业场所加强督导,低风险地区要恢复正常生产生活秩序,中高风险地区要严格落实有序恢复经营。
10. 必须持续开展普及疫情防控知识,做到人人皆知、人人有责、人人防控。

三、居民防疫“十不要”

1. 遵守规范配合开展疫情排查防控,不要瞒报、有损。
2. 本人及家属从高风险地区来辽返辽,应主动向社区(村)报告,依规居家隔离14天,不要随意外出。
3. 尽量减少不必要出行,不要增加传染风险。
4. 出现发热、咳嗽等症状,及时就医,并及时向社区(村)报告,不要耽误诊治。
5. 出门戴好口罩,在家勤洗手、勤通风,做好个人防护,不要麻痹大意。
6. 合理处理废弃防护用品及生活垃圾,不要随意丢弃。
7. 倡导不聚餐、少聚集,不要参加不必要的聚集活动。
8. 主动向社区(村)反映外来人员情况,不要瞒报、迟报。
9. 理性购买储存生活用品,不要盲目抢购囤积。
10. 自觉通过主流媒体了解疫情防控动态和防控知识,积极应对,不要传谣信谣。

在疫情防控中发挥好人才作用保护好人才

(上接第一版)要发挥农村实用人才作用,加快恢复农业生产,抓好春耕备耕,确保“米袋子”“菜篮子”产品稳产保供。要组织其他领域人才立足岗位,履职尽责,为加强疫情防控、推进复工复产提供智力支持。通知要求,各级党组织要注重

保护、关心、爱护疫情防控一线的人才,为他们安心工作创造良好条件。认真落实国家和省关于薪酬补助、工伤保障、社会保险、轮休补休等方面政策措施。加大政策倾斜,对在一线参与疫情防控并发挥重要作用、作出突出贡献的专业技术人员

人才,在申报国家级人才工程项目时予以优先推荐;在申报“兴辽英才计划”等省级人才工程项目时予以优先支持;在参加职称评审时予以优先考虑。要加强激励引导,积极宣传疫情防控中表现突出的人才和团队典型。

东软制造价值千万元车载CT在方舱医院投入使用

(上接第一版) 辽宁国家紧急医学救援队领队张旭告诉记者,救援队2月4日到达武汉,2月5日进驻武昌方舱医院,随后开始大批量收治确诊的轻症新冠肺炎患者,病区患者数量很快达到极限。治疗过程中,患者转诊、出院等都需要精准高效的影像学评估,但救援队配备的车载X光机拍出的胸部X光片很难达到上述临床需求。为了解决这一燃眉之急,2月14日晚,救援队向队伍的承建单位——中国

医科大学附属第一医院告知对车载CT的需求。中国医科大学附属第一医院随即将问题反映给省卫生健康委,省卫生健康委立即向省委、省政府汇报,省委、省政府当即安排部署,省新冠肺炎疫情防控指挥部协调东软集团生产。接到任务后,东软集团抽调精兵强将,加班加点赶制生产。2月20日,一台具有5G传输功能的智能化车载CT下线,当晚便从沈阳发车,驰驱武汉。车载CT到达后,救援队连夜组

织专业人员进行调试,2月22日上午就进入使用状态。据辽宁国家紧急医学救援队队长崇巍介绍,这台128排车载CT成像速度快、清晰度高,获取影像可通过5G传输实现云平台远程会诊,从而大幅提升新冠肺炎诊断与评估的准确率,进而提升救治率。武汉市武昌区副区长、武昌方舱医院副院长甘世斌说:“辽宁人民给我们提供的不仅是人力物力支持,还有强大的战胜疫情的精神力量。”

